



中國女排在瑞士精英賽獲第四名。官網圖片

郎平：發揮了現有水準

2014年瑞士女排精英賽1日在萊蒙湖畔小城蒙特勒落下帷幕。在季軍爭奪戰中，中國隊2：3不敵俄羅斯，排名第四。中國女排主教練郎平賽後在接受記者採訪時表示，中國隊以老帶新的陣容基本上發揮出了現有的水準。



郎平在比賽中略顯無奈。新華社

她指出，中國隊在技術上還有待提高，如小球串聯等方面。另外，在面對對方強攻時，中國隊攔網方面還是辦法不多。她表示，從小組賽到季軍爭奪戰，中國隊與俄羅斯和巴西等強隊對陣，而且都打滿5局，不少年輕隊員得到了上場機會，也發現了她們潛力。「相信她們會積累經驗，回去後進行有針對性的訓練。」她說。

瑞士精英賽發現亮點 暴露問題

中國女排鍛煉隊伍 物超所值

在2014年瑞士女排精英賽最後一天的較量中，中國女排苦戰五局不敵俄羅斯，最終中國隊獲得了本屆瑞士精英賽的第四名。

這是中國女排在本賽季的首次亮相。首次出賽的中國女排以年輕選手主打，13人名單中除曾春蕾和楊珺菁外，其他隊員都是「90後」選手。主教練郎平在出征前表示，新一屆中國女排將會着眼長遠，不僅為兩年後的巴西奧運會，同時也要為2022年奧運會打下基礎。因此，除了在最重要的二傳位置上中國隊僅帶了丁霞和姚迪兩位新人出戰外，李靜、劉曉彤、楊舟和楊方旭等一批年輕球員也隨隊出征。

丁霞 楊舟可圈可點

中國隊在小組賽中取得了兩勝一負的成績，其中戰勝俄羅斯、負於巴西兩場比賽打得均可圈可點。年輕的二傳丁霞雖然在穩定性上尚不及前輩魏秋月，但她在關鍵時刻手不軟、而且防守出色，如果能夠繼續在傳球準確性和節奏掌控上有所提高的

話，未來將有機會成為中國隊的主力二傳。

此外，新副攻楊舟的表現也讓人驚喜，她出色的攔網給了中國隊更多防反的機會，加上朱婷在進攻端表現出了預期的高水準，以及已經成名的惠若琪、曾春蕾等球員發揮穩定，三場小組賽讓人們看到了新一屆中國女排的希望。

不過，在進入淘汰賽階段後，中國隊連吃兩場敗仗，尤其是準決賽中0：3負於德國隊的比賽，將中國隊一傳、發球和防反的缺點集中暴露了出來。朱婷一傳薄弱的缺點被對手緊緊抓住，而無論是強攻還是調整攻中國隊都無法體現出教練的意圖。

一傳 發球 防反薄弱

在最後一場與俄羅斯隊的較量中，中國隊發球攻擊性差的弱點暴露無遺。如果不是俄羅斯隊自身失誤過多的話，中國隊很可能撐不到五局。最終雙方

的比分是25：19、19：25、25：17、22：25和11：15。中國隊最終獲得了第四名。

有20餘年歷史的瑞士女排精英賽是國際排球界的傳統賽事，素有「小世界盃」的美稱，中國隊從1990年開始參加瑞士精英賽，曾四次獲得過冠軍。不過，由於近年來瑞士精英賽的參加隊伍水準參差不齊，讓比賽的精彩程度大打折扣，本屆精英賽除了東道主瑞士隊之外，其餘參賽隊伍的世界排名均在前十之內。但像巴西、俄羅斯等強隊也並沒有派出主力陣容出戰。

不過，中國隊在瑞士精英賽上的五場比賽每一場都有收穫，有成功之處，發現了年輕球員們的亮點，同時也暴露出了問題，這對於正處在上升期的中國隊來說，無疑是非常有價值的。從這一點上來說，今年的瑞士精英賽可說物超所值，至於成績反倒不是最重要的了。



惠若琪(中)與球迷合影。官網圖片



新秀三傳丁霞(18號)表現可圈可點。官網圖片

啟蒙恩師讚李娜 推動中國網球



李娜如今已兩奪大滿貫錦標。資料圖片

香港文匯報/網訊(記者 梁珊珊 咸寧 報導)湖北省體育局網球運動管理中心副主任、李娜前教練余麗橋，參加2014年武漢網球公開賽「百視通」城市俱樂部聯賽首輪比賽，並在賽後罕見開口談李娜，稱讚其推動了中國網球發展。「我已經25年沒參加過網球賽了。」開幕式後，余麗橋便代表咸寧小師網球俱樂部登場開戰，生平第一次以業餘選手的身份參加網球賽，不過57歲的她依舊身姿矯健，寶刀未老，以大比分取勝。

在談及網球普及程度同十幾年來的變化時，余麗橋罕見地提及曾經的愛徒李

娜，並稱李娜改變了中國網球環境。她說，「(網球的普及程度)肯定同之前有了很大變化，自從李娜拿冠軍之後，進一步推動了武漢市乃至湖北的網球發展，甚至說推動了中國的網球發展。」余麗橋可以說是李娜的啟蒙恩師，1993年11月，李娜被父親送進余麗橋的集訓隊，從12歲到21歲，整整9年時間都跟隨余麗橋。但伴隨着李娜的成名，兩人師徒不和、形同陌路的傳聞也屢見報端，今年1月李娜澳網奪冠歸來，卻對擁抱自己的教練余麗橋時漠然以對，一度引發爭議。

2010年10月份，在一次慈善活動中李娜曾向媒體提到：「在我的成長過程中，成績是在提高，但是心裡一直有陰



余麗橋賽後接受媒體採訪。記者梁珊珊攝影。余教練不懂得表揚隊員，9年她沒有表揚過我一次，永遠在罵我和李婷。一個小孩子練球十年也得不到表揚，不是長大後容易沒有自信？」

楊建平獲百萬獎金

「崑崙決」世界極限格鬥系列賽第五站——「峨眉傳奇」在四川峨眉山腳下的大佛禪院寺內落下帷幕，比賽共進行了16場，中國搏擊手楊建平在明星超級戰中勝韓國的趙仁杏，獲百萬獎金。

作為歷史上著名的十方叢林寺院之一，大佛禪院的輝煌莊嚴為當晚的比賽增色不少。據搜狐體育消息，在明星超級賽中，「中華虎」楊建平的對手是韓國選手趙仁杏。當晚的比賽，楊建平的開場並非一帆風水。韓國人趙仁杏的抗摔能力以及纏鬥中的防守能力非常出色，楊建平未能如願搶得先機。

但從第二回合開始，楊建平的進攻思路越發清晰。在嘗試近身接觸之後主動把比賽拖入地面，並憑借自己在力量、靈活上的優勢，迅速把趙仁杏控制在體位下方，最終使用手臂十字固迫使對手稱臣。楊建平從而獲得100萬元人民幣獎金。

楊建平(右)與韓國對手趙仁杏在比賽糾纏。中新社

李永波不因輸球放棄諶龍

中國羽毛球隊總教練李永波昨在出席中國羽毛球公開賽新聞發佈會時表示，他對男單新銳諶龍的未來依舊充滿信心。

上月在印度新德里落幕的2014年湯姆斯盃羽毛球賽上，中國隊被最後的冠軍日本隊淘汰，12年來首次無緣湯盃決賽，六連冠的美夢也隨之破碎。首次擔任湯盃第一單打的諶龍以0：2不敵田兒賢一，並且在兩局中分別只得13、11分，賽後其表現飽受詬病。

對此，李永波表示：「不能因為輸一場球就放棄他！目前來講，諶龍的技術、條件和成績還是很好的。運動帶給人最重要的一點是抗壓能力，不僅僅是為了拿冠軍。教練也不能去怪運動員，而應該是好好去總結出現的問題。」

談到9月的仁川亞運會，李永波言語中充滿了期待：「亞運會基本的陣容會以湯優孟陣容為主，個別會有調整。在亞運會時，如果林丹的積分能夠第二單打就比較好了。希望亞運會上男隊能夠打一場翻身仗！」

2014年至2017年中國羽毛球公開賽將連續4



諶龍在湯姆斯盃比賽中。資料圖片 年落戶福州。其中，2014年中國羽毛球公開賽將於11月11日至16日展開，總獎金高達70萬美元。香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

國奧男籃輕取美國

四大洲男籃國際爭霸賽江蘇常熟站，1日晚進入最後1日角逐。坐鎮主場的中国國奧男籃以95：78輕取美國隊，取得二連勝。翟逸10罰9中得到全隊最高的17分並搶下5籃板1助攻，趙泰隆投中5記三分有17分2籃板入賬，劉亞輝貢獻15分4籃板1助攻，王子瑞砍下11分3籃板。國奧本站賽事2勝1負，三站總戰績5勝4負。根據賽程安排，為期半個月的3站四國賽結束後，國奧隊將返回北京繼續集訓。

鄧華德或執教廣東

據亞籃網專欄作家亞歷克斯·楊的爆料，中國男籃前主帥鄧華德有望執教廣東宏遠。鄧華德於2009年入主上海男籃，2010年成為中國男籃主教練，當年帶領球隊打入世錦賽16強。由於上賽季無緣總決賽，廣東宏遠總經理劉宏疆引咎辭職，而主帥尤納斯與球隊的合同還剩下一年的時間，至於下賽季是否回國執教，尤納斯仍未確定。

中國女曲逼和德國

正在荷蘭海牙舉行的2014年曲棍球世界盃，當地時間1日結束了第二日比賽日爭奪，首日輪空的中國女曲面對歐洲冠軍德國隊，在先丟一球的情況下由彭楊一分鐘內扳平，最終1：1逼平對手拿到寶貴的1分。同組另外兩場比賽，英格蘭以1：2不敵美國，阿根廷以4：1大勝南非，這樣中國隊和德國同積1分並列小組第三。